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INTERPELACJA 

Dotyczy: Odprowadzanie wód opadowych w ramach rozbudowy ul. Truszkowskiego 
oraz ul. Tetmajera dla obszaru. „Bronowice Małe – Tetmajera”.  

 

 

W imieniu własnym oraz Stowarzyszenia Ochrony Środowiska i 
zagospodarowania przestrzennego w Bronowicach Małych i Teńczyńskiego Parku 
Krajobrazowego zwracam się się z prośbą o wyjaśnienie stanowiska wyrażonego w 
piśmie Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie (ZW.460.24.25.HK) w kontekście 
planowanych inwestycji odwodnieniowych towarzyszących projektom rozbudowy 
ul. Truszkowskiego i Tetmajera a także przyszłych inwestycji kubaturowych 
w następujących aspektach: 

1. Dlaczego mostek w okolicy schronu amunicyjnego fortu 41 Bronowice Małe na 
Strudze Bronowickiej nie jest remontowany po obu jego stronach i pozostaje 
w drastycznym stanie technicznym?  

2. Czy Zarząd Zielni Miejskiej posiada wiedzę, iż przedmiotowy schron amunicyjny 
fortu 41 Bronowice Małe jest wpisany do gminnej ewidencji zabytków po numerem 
ewidencyjnym 5515 i jakie działania podjął w związku z powyższym?   

3. Jakie zabezpieczenia i obwarowania wynikające z ochrony strefy hydrogenicznej 
przewidzianej w MPZP planuje zastosować ZZM w stosunku do planowanych 
przedsięwzięć? 

4. Czy proponowane przez Zarząd Zieleni Miejskiej spiętrzenie i retencjonowanie 
wód na Strudzę Bronowickiej nie stoi w sprzeczności ze stanowiskiem ZZM z 2023 
roku, w którym z uwagi na erozję wodną nie zezwolono na pozytywnie zaopiniowaną 
wcześniej budowę drewnianej kładki pieszej przez Strugę Bronowicką?  



5. Czy, wobec pozytywnych opinii dotyczących odprowadzenia wód opadowych z 
inwestycji kubaturowych i drogowych w rejonie Truszkowskiego i Tetmajera do 
Strugi Bronowickiej, nie stwierdzono zagrożenia dalszą erozją koryta Strugi 
Bronowickiej?  

6. Czy dalsze zwiększanie wolumenu wód opadowych odprowadzanych do Strugi 
Bronowickiej bez wcześniejszej budowy zbiornika retencyjnego lub zastawek nie 
stanowi ryzyka intensywniejszego zalewania i podtapiania osiedli Złota Podkowa i 
Widok? 

7. Czy w związku z uszkodzoną w trakcie budowy osiedla Green Park Villa siecią 
drenarską dalsze odprowadzanie wód opadowych do cieku wodnego nie 
spowoduje powstania nowych i powiększenia istniejących osuwisk? 

8. Czy ZZM przewiduje rezerwę terenu dla refugiów dla zwierząt uciekających przed 
gwałtownym wzrostem poziomu wody? 

9. Czy ZZM ma wiedzę o ewentualnych, planowanych naprawach cieku Strugi 
Bronowickiej na ul. Truszkowskiego, który w obecnym kształcie powoduje 
podtapianie okolicznych domów? 

10. Dlaczego, mimo wymogów prawnych, nie sporządzono analizy ryzyka dla ujęcia 
wody pitnej dla obszaru Bronowic Małych i Wielkich przy ul. Tetmajera (Spółka 
Wodna WODOM)?  

11. Czy w opinii ZZM istnieją jakiekolwiek mechanizmy pozwalające na faktyczne 
ograniczenie odprowadzania do 5% wód opadowych, aby nie powtórzono 
nagminnej sytuacji odpompowywania wód z inwestycji kubaturowych 
bezpośrednio na jezdnię ul. Truszkowskiego?  

 

 

 
Z góry dziękuję 
 
Z wyrazami szacunku 
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